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ІНТЕГРАЦІЯ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ У ФОНДОВИЙ РИНОК:  

ПЕРЕВАГИ, РИЗИКИ ТА РЕГУЛЮВАННЯ 
 

Штучний інтелект (ШІ) стрімко трансформує галузі по всьому світу, і фондовий ринок 

не є винятком. Еволюція ШІ від базової автоматизації до більш досконалих моделей 

машинного навчання та генеративного ШІ відкрила нові можливості для підвищення 

індивідуальної продуктивності, ефективності роботи та розробки нових продуктів, 

покращення нагляду за фондовим ринком та управління ризиками. 

Згідно з оприлюдненим у 2024 році глобальним опитуванням London Stock Exchange 

Group спільно з міжнародною дослідницькою компанією ThoughtLab «Майбутнє багатства: 

чому послідовність має значення» штучний інтелект продовжує формувати інвестиційний 

сектор. У звіті наголошується, що 62% компаній з управління активами вважають, що 

штучний інтелект кардинально змінить їхній операційний функціонал, що відповідає 

очікуванням 68% інвесторів [3]. 

Впровадження штучного інтелекту на фондових ринках має надзвичайно високий 

потенціал, що спричинить значні зміни в структурі ринку завдяки більш широкому та 

потужнішому використанню алгоритмічної торгівлі та нових торгових та інвестиційних 

стратегій.   

З поміж числених переваг, які пропонує підхід із підтримкою штучного інтелекту, 

включаючи більшу автоматизацію та швидкість, зменшення помилок, зроблених вручну та 

економічну ефективність інвестори-респонденти очікують мультиканального доступу та 

нижчу вартість. 

Глобальне визнання переваг ШІ призвело до стрімкого росту інвестицій  у галузь 

компаній штучного інтелекту (рис.1) 

https://bank.gov.ua/ua/statistic/sector-financial#1ms
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Рис. 1. Динаміка обсягів інвестицій у галузь компаній штучного інтелекту 

 за 2012-2024 рр., млрд. дол. США 

Джерело: складено авторами на основі [1] 

 

Водночас завищені оцінки стартапів у сфері генеративного штучного інтелекту та 

гіперочікування від провідних індустрій, економічна і регуляторна невизначеність, 

підвищення ризиків кіберзагроз та зловживань технологіями ШІ, спричинили перегрів сектору 

спричинили падіння інвестиційних обсягів у 2022-2023 рр. та коригування прогнозів щодо 

майбутніх прибутків у галузі [2].  

Отже, з одного боку ШІ може зменшити деякі ризики фондового ринку, забезпечивши 

ефективний ризик-менеджмент, посиливши ліквідність ринку та покращивши моніторинг 

ринку як учасниками, так і регуляторами. У той же час виникають нові ризики, зокрема 

волатильність ринку під час стресу, обмеження прозорості і проблеми з моніторингом 

учасників ринку, підвищення операційних ризиків у результаті залежності від постачальників 

послуг штучного інтелекту, бізнес-моделі стартапів ШІ яких можуть виявитися 

нежиттєздатними, а також підвищені кіберризики та ризики маніпулювання ринком.  

Зважаючи на швидку інтеграцію технологій штучного інтелекту на фондовому ринку 

активізації потребує вдосконалення нормативно-правового поля у сфері ШІ, основною метою 

якого має стати врегулювання використання ШІ в алгоритмічній торгівлі, забезпечення 

етичних стандартів і прозорості в алгоритмах, що використовуються, запобігання 

маніпуляціям цінами, розробка стандартів безпеки для використання ШІ тощо. При цьому 

адаптивність і ефективність нових правових норм застосування ШІ має бути спрямована на 

підвищення ефективності його використання без шкоди для основних цілей фінансового 

регулювання, дозволяючи штучному інтелекту органічно вписатися в існуючий регуляторний 

ландшафт. 
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